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Doprovodný program SIGNAL festivalu

Lucie Svobodová: Socha bohyně Diany

Lokace: Letenské sady

denně

Přesně před sto lety vznikla bronzová plastika bohyně Diany, kterou pro Letenské sady vytvořil sochař František Rous. Dnes je ale nenávratně ztracena. Multimediální umělkyně Lucie Svobodová se rozhodla na toto dílo navázat a ve spolupráci se sochařkou Petrou Vlachynskou, světelným designérem Jakubem Hyblerem, sound designérem Adamem Sporkou a Institutem intermédií vytvořila světelnou instalaci vycházející z myšlenky, ale i vizuální podoby původní sochy. Objekt o velikosti původní plastiky osadí na tomtéž místě, odkud původní Diana zmizela, tedy k platanové aleji v Letenských sadech.

Záměrem projektu je připomenout, že po čemkoli, co si přivlastníme ze společného majetku, zůstane ostatním prázdnota. Cílem akce je rozproudit veřejnou diskuzi, ale zároveň vytvořit prostor příjemný k setkávání a dialogu, tak, jak tomu bývalo dřív.


ČEZ Energy zóna

Lokace: Klárov

čt - ne, 16:00 - 20:00

Do Energy zóny za elektrizujícími zážitky

Součástí SIGNAL Festivalu je i lákavý doprovodný program připravený hlavním partnerem, společností ČEZ ESCO. V jeho Energy zóně najdete unikátní fotokoutek se světelným malováním, který je v České republice úplně poprvé. Přijďte si udělat svoji světelnou fotomomentku z festivalu a vyšlete do světa světelný SIGNAL – v jakýkoli festivalový den mezi 16. hodinou a půlnocí. O elektrizující zážitek se v sobotu a neděli postará násobič vysokého napětí. Garantujeme, že vám budou stát všechny vlasy na hlavě.




BESIP

Lokace: Ovocný trh

denně, 20:00 - 24:00
[bookmark: _GoBack]
BESIP na SIGNAL festivalu ukáže, jak světlo zachraňuje lidské životy. Re exní prvky mohou každoročně zachránit desítky lidí. Vždyť jen za posledních 5 let zemřelo na 400 neviditelných chodců a cyklistů. BESIP proto ve své instalaci doslova rozsvítí lidské bytosti. Kromě toho návštěvníkům ukáže budoucnost viditelnosti, a to ukázkami svítícího oblečení od vybavení pro záchranáře, přes sportovce až po slušivé dámské šaty.


SandyStation – Zeměkoule

Lokace: LA LOCA MUSIC BAR&LOUNGE, ODBORŮ 278/4, PRAHA 2

denně

Programátor Robert Eckstein před pár lety ohromil svým interaktivním pískovištěm, které díky spojení s technologií umožňuje vytvářet virtuální pohoří, řeky nebo sopky. Dnes se jeho nápad realizoval na několika místech v Česku i Evropě. Na SIGNAL festivalu představujeme zatím nejaktuálnější verzi této instalace.


SandyStation a DEPO2015 – Město v pohybu

Lokace: LA LOCA MUSIC BAR&LOUNGE, ODBORŮ 278/4, PRAHA 2

denně

Nemusíte se jen přehrabovat pískem jako u instalace Zeměkoule, abyste mohli tvořit nové věci. Instalace Město v pohybu umožňuje díky různobarevným kostkám stavět trasy pro virtuální tramvaje, trolejbusy a auta.

Česká televize - triky s klíčovacím pozadím

Lokace: Klárov

denně, 14:00 - 18:00

Předpověď počasí, Události, pohádka Anděl Páně nebo seriál Sám v muzeu. To je jen několik příkladů, kdy se pro natáčení využívá klíčovací pozadí neboli green screen. Proč se používá, proč je zelené a ne třeba růžové a jaká je škála možností jeho využití? Lze s jeho pomocí trikově vložit do natočené scény například postavu nebo dokonce celé město? Přijďte se podívat na praktické ukázky práce s těmito efekty, bez kterých už se dnešní moderní vizuální tvorba neobejde a staňte se sami součástí pravého televizního triku!


BYOB PRAGUE
Lokace: Experimentální prostor NoD - Dlouhá 33, Praha 1

čt 13. 10., 20:00 - 04:00

Bring Your Own Beamer

Meziplanetární sjezd VJů s vlastním projektorem nabízí příležitost k setkání a vzájemnému sdílení zkušeností. BYOB přináší dočasnou mezinárodní platformu, díky které vzniká jedinečná globální síť VJů.

vstup zdarma


RAW Doodle battle digital by DRAWetc.

Lokace: LA LOCA MUSIC BAR&LOUNGE, ODBORŮ 278/4, PRAHA 2

pá 14. 10., 20:00

Raw Art Wrestling je ilustrátorské živé kreslení. V pátek 14. října nás najdete v podniku La Loca, kde to budem kvedlat nařivo ejkej LIVE!

RawArtWrestling feat. DRAWetc. rovná se RAWDRAW!!!

Dvacetiminutová zábavná výzva pro všechny. 6 ilustrátorů změří svoje síly na grafických tabletech na dané téma.
Transmit warm-up #2

Lokace: Kino 64 U Hradeb, Mostecká 273/21, Praha 1

pá 14. 10., 8 p.m.

Transmit je vzdělávací platforma SIGNAL festivalu, pro digitální kulturu, umění a technologie. Celoroční aktivity platformy vrcholí Transmit Festivalem, který se koná 24. a 25. března 2017.

V čase před festivalem Transmit pořádá několik tématicky zaměřených warm-upů, druhý letošní warm-up s tématem SVĚTLO bude v pátek 14.10.2016 v Kině U Hradeb.

Během tohoto warm-upu se divákům představí tuzemští umělci, pohybující se na poli světelného umění. O své práci promluví také několik zahraničních umělců, kteří vystavují své instalace na festivalu Signal, večer zakončí audiovizuální performance.

Určeno široké veřejnosti.


MOSAIK

Lokace: Centrum současného umění DOX - Poupětova 1, Praha 7

pá 14.10., 19:00 - 01:00, so 15.10., 12:00 - 19:00

MOSAIK je kolektivní site-specific video-instalace 30 umělců z celé Evropy. V jedné monumentální projekci, která obsadí celý prostor auditoria DOXu, na sebe plynule navazuje 30 různých částí jednotlivých autorů.

vstup zdarma





SIGNAL Music Night

Lokace: LA LOCA MUSIC BAR&LOUNGE, ODBORŮ 278/4, PRAHA 2

so 15. 10., 21:00

SIGNAL Music Night pořádá ČRo RADIO Wave a ČRo Jazz

DJ Maceo
DJ Maceo se věnuje Djingu od roku 1996, v jeho setech nechybí klasické funkové a soulové rytmy, boogie, disco, old school hip hop nebo acid jazz. Nejdůležitější je ale všemocný groove, který tohoto moderátora, DJe a všestranného hudebního nadšence zaručeně obklopuje. Potkáte ho nárazově v klubech po celé republice, zahrál si po boku například takových jmen jako Incognito, The Brand New Heavies, Monkey Business, nebo
jako tour DJ legendárních J.A.R.

The Cupcake Collective
Mladá energická kapela The Cupcake Collective je složená ze studentů pražských konzervatoří a hraje moderní jazz/funky. Se svými vlastními skladbami objeli v roce 2014 přes sedmdesát koncertů po celé republice i v zahraničí. Kromě toho se stali housebandem pražské Underground Comedy Show a rezidentní kapelou Freestyle Mondays, kde každý měsíc doprovází české i zahraniční rappery. Pravidelně pořádají a účastní se jam sessions v klubech CROSS, NAPA nebo Blues Sklep. V poslední době vyjíždí na koncerty v nové rozšířené sestavě, s novým repertoárem a s ještě větší párty.


VJ CONTEST

Lokace: CROSS Club - Plynární 23, Praha 7

so 15. 10., 22:00

První soutěž ve VJingu v České republice. Nejlepší vizuální umělci z celé Evropy předvedou před porotou nezávislých expertů ty nejnovější technologie z oblasti VJingu.

volný vstup do 24:00


OMNIS by MAOTIK

Lokace: SIGNAL Dome, Klárov

so 15. 10., 23:40

Audiovizuální performance OMNIS se inspiruje konceptem všudypřítomnosti. Nové technologie urychlují přenos informací a ovlivňují chápání času, prostoru a vztahů. Během třicetiminutové performance diváci díky optickým iluzím čelí vlastnímu vnímání hloubky a času.

Lístky budou v prodeji na místě, nebo je můžete zakoupit v předprodeji na www.goout.cz.
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